



曹阳



杨君



谭望嵩



韩燕鸣

## 历史

### 半年多时间 天津上演 罢训“帽子戏法”

2009年4月20日

中超已战罢4轮，泰达俱乐部被爆出还未签订新赛季的合同，引发球员不满——“只知道让我们卖命，连合同都没签，凭什么！”

2009年4月23日

泰达给出了一份新合同：老球员必须签下两年的合同，年轻球员合同期限为5年，最低月生活保障金820元。有球员抱怨：“这霸王合同未免也太不公平了。”蒿俊闵等球员拒签此合同。

2009年6月23日

泰达大部分球员拒绝参加在团泊洼基地的训练，并明确向俱乐部提出“总经理李广益下课”的请求。

2009年8月17日

泰达的球员筹划在第二天的媒体开放日罢训，有关领导提前平息了球员的怒火，二次罢训胎死腹中。有球员仍表示：“这次讨伐的核心肯定就是他（李广益），有他在位一天，球队的成绩就不会反弹。”

2009年12月17日

泰达俱乐部官网发出公告：2009赛季，虽然球员与俱乐部发生了一些不愉快的事件，但俱乐部不会以此作为新赛季挑选球员的参考，一切既往不咎。此前，李广益的地位得以巩固，劳资纠纷中站在球员一方的副总于根伟在一定程度上被架空。

2010年1月6日

有媒体报道，被泰达挂牌的张烁、白毅在与李广益沟通时，发生言语冲突并险些上演全武行。

## 天津队四主力拒绝随队赴训——

# 对不起， 我们不伺候了！

□曾志坚

继上赛季爆出球员罢训事件后，天津康师傅足球队11日再次发生了罢训、前队长曹阳等4名球员拒绝随队赴海南冬训的事件。有消息称，当日在球队赴海南冬训的集合出发地，曹阳等还劝说等候出发的其他球员随其一同脱离球队。

天津泰达俱乐部11日晚在其官方网站发表公告称，根据原定计划，天津泰达足球俱乐部康师傅队要求所有被球队主教练阿里·汉选入海南集训名单的球员，务必于11日6时前在天津市民园体育场大门前集合，集体飞赴海南，进行新赛季的备战工作。

据了解，11日，曹阳、杨君、

谭望嵩、韩燕鸣4名天津康师傅队球员赶到球队集合地后，单方面表示拒绝随队前往海南进行冬训。天津康师傅队教练组在与上述4名球员沟通无效后，只得率领其他球员按计划赶赴海口市美兰训练基地。

上述4名拒绝冬训的球员都是天津康师傅队的绝对主力。曹阳享有“带刀后卫”美名，是后防中坚，也经常破门得分。谭望嵩是泰达俱乐部在2007年与另一家俱乐部进行了激烈的争夺后才加盟康师傅队的，他当时表示不加盟康师傅队就退役。韩燕鸣享有“超级替补”的美称，刚刚入选了最近一期的“高家军集训队”。杨君近两个赛季一直是球队主力门将，也曾经入选国家集

训队。

天津康师傅队本赛季新任主教练、前中国队主帅阿里·汉的执教目标是率队打入中超联赛前4名，并冲击亚冠联赛。对于拒训事件，他感到非常震惊。

舆论认为，上赛季因“合同门”劳资纠纷发生罢训事件后，康师傅队貌似恢复了平静，并最终位于联赛积分榜的第六名。康师傅队此番再次发生拒训事件，可能是有关方面认为历史问题没有得到妥善解决，同时也不排除出现了未妥善解决的新矛盾。

天津泰达俱乐部12日称，上述4名球员不仅自己拒训，还鼓动其他球员和他们一起脱离球队，俱乐部将在慎重研究后，向社会各界公布处罚结果。

## 表态

### 俱乐部：严惩罢训人员

□康夫

针对曹阳等4名主力拒绝随队南下训练一事，昨日下午，天津泰达俱乐部在官网上发表声明，通告如下：

一、根据原定计划，天津泰达足球俱乐部康师傅队要求所有被球队主教练阿里·汉选入海南集训名单的球员，务必于2010年1月11日6时前在天津市民园体育场大门前集合。

全队将集体飞赴海南，进行球队2010赛季的备战工作。

二、曹阳、杨君、谭望嵩、韩燕鸣4名天津泰达足球俱乐部康师傅队球员赶到球队集合地后，单方面表示拒绝随队前往海南进行冬训。其间，以上4名球员还试图煽动天津泰达足球俱乐部康师傅队的其他球员随其一同脱离球队。

三、天津泰达足球俱乐部康师傅队与上述4名球员沟通

无效后，教练组与其他球员现已赶赴海南，开始备战。

四、曹阳、杨君、谭望嵩、韩燕鸣4名球员的上述行为已严重违反了天津泰达足球俱乐部的有关规定和球队队纪，同时违反了足协针对球员行为所制定的有关规定。

五、针对4名球员严重违纪行为的处理办法，天津泰达足球俱乐部将在慎重研究后，向社会各界公布。

## 现场

### 阿里·汉首练：强调竞争 避谈罢训

□北方

11日早晨，天津队飞赴海口，曹阳、杨君、韩燕鸣、谭望嵩并没有随队出征。下午，球队进行了抵达海口后的首次训练，阿里·汉和佐里奇已经与球队会合。

天津队的航班昨天中午经过3个半小时的飞行，终于抵达

海口机场，随后全队入住美兰基地。外援塔德吉耶夫出现在出征队伍中，而9日抵达海口的佐里奇早已在酒店恭候，前几天回到广州家中的吴伟安直接到海口报到。天津队到达酒店不到1个小时，结束休假的阿里·汉也终于回到队伍中。

当日16时许，在阿里·汉的带领下，天津队进行了1个

小时的训练。由于上午刚刚结束长途飞行，所以该堂训练课除了热身活动外，只安排了跑步一项内容。训练前，阿里·汉向大家强调，这段时间一定要好好练，通过努力去竞争位置。他并没有提及有球员没有随队前来的事情。尽管没有提及，但是大家的心理不可能不受影响，训练气氛一直非常沉闷。

## 幕后

### 球员成为改革牺牲品？

□沙海腾

去年中超联赛进行中，泰达俱乐部就传出了球员罢训的消息。一石激起千层浪，隐藏在泰达队所谓稳定背后的重重迷雾也渐渐被揭开。

球员和俱乐部之间就合同待遇和薪资问题爆发的冲突其实只是天津队内部问题的导火索。李广益之所以成为风口浪尖人物，也正是因为这名官派十足的管理者，用一种几近粗暴的方式，触动了天津足球最不能触动的潜规则，打击了把持天津足球命脉的利

益集团。

2008年，改革的手术刀切向泰达俱乐部。作为资方泰达集团在俱乐部中的代言人，李广益压缩运营成本、调整球队薪资结构触怒了球队中大佬级球员的核心利益。他一出手便切中要害，但这次冒失的出手却也激化了潜伏已久的暗流。

在薪资结构调整后，员工的利益明显受到冲击。如果此事发生在其他俱乐部，事情的发展也许并不会那么跌宕起伏。巧的是，正是因这件事发生在被足球圈内人称为“针插不进，水泼不进”的天津足球圈，引起的内部

地震反而更加强烈。

李广益向球员出招，自然也波及了某些津门足坛大佬。一些圈内人士深信，如果没有大佬及其背后势力的撑腰，球员们绝不敢以如此决绝的方式，一而再、再而三地拥有国企背景的泰达集团发起挑战。

现在，最尴尬的是李广益与球员之间的关系。在天津队的主力球员中，几乎没有一名球员对李广益目前的所作所为表示认同。事实上，在如今的天津队中，更多球员是拿着俱乐部的薪水，只想有一个稳定的环境好好踢球而已。

## 声音

### 泰达四将： 没煽动队友

□小新

昨日，刚刚爆出的泰达四将罢训事件让天津泰达队再次成为了媒体关注的焦点，甚至有媒体称此次罢训是多名球员精心设计的有预谋的行为。但事实上，对于这个说法，天津队的球员表示并不认可。

在此次事件爆发后，天津队的球员集体选择了沉默，面对采访，球员们表示并不愿意在这个敏感的时期多说。不过，参与这件事的球员依然表示，这件事并非进行了周密的预谋，他们也从未想过就此事达到某种目的。自己留在天津，只是和俱乐部之间有一些尚待解决的问题。

事实上，球员和俱乐部之间的问题焦点依然在薪资和队内事务上。来自球队内部的声音是，无论是薪资谈判还是老总是与球员的关系，都没有得到彻底的解决。

目前，天津泰达俱乐部球员的薪资发放依然没有得到落实。一些球员仅仅拿到了两个月的工资，而其余10个月的工资则一直被俱乐部拖欠。不仅如此，队内微妙的关系也让很多球员感到非常不舒服。

昨日，北京某媒体爆料称球队的后卫何阳被队友质问：“你还是天津人吗？”而这一句话，也道破了其中的玄机。新赛季，球队内部来自天津本土的势力遭到了打压，取而代之的是以队长王霄等一批来自外地的球员开始备受重用。本土球员在球队中已经越来越不舒服，“去天津化”，归根到底也就成为了俱乐部摆脱天津体育圈对球队长期控制的一步险棋。

目前，4名球员依然在天津的家中。但当事球员在接受采访时称，他们并没有在现场煽动球员离队。对于自己的未来，球员们也表示，“这件事并不是我们为了搞什么阴谋诡计而故意策划的，只是很多事情如果没有和俱乐部彻底解决的话，对自己和球队的未来都是不负责任的”。因此，4名球员决定留下来与俱乐部对此事进行协商。

而对于自己的未来，球员们们的态度是希望能够在留在天津的基础上与俱乐部一起将问题彻底解决。但由于球员与李广益的关系已经极其紧张，球员们也不排除无奈之下选择转会或者退役的可能。



李广益